

## 品牌之都 叩问AI时代

□青岛日报/观海新闻记者 孙 欣

又是一年7·17,青岛再赴品牌之约。这是第三个青岛品牌日。2022年,青岛在全国城市中率先以人大行使重大事项决定权的形式设立品牌日,“青岛品牌日”自此诞生。每年7月,青岛均以品牌之名掀起一场全城欢聚,来自全国的专家、学者和企业家汇聚一堂,共话品牌发展大势,共谋品牌未来之道,各行各业的青岛企业共展舞台,向外界展示品牌建设的最新成果。

今年青岛品牌日系列活动在“城市与品牌共成长”这一大主题之下,设置“AI驱动 品智未来”年度主题,从7月17日至21日的5天时间里,邀请嘉宾共话人工智能时代品牌发展新趋势,集中展示AI赋能之下的青岛品牌新生态,以此更好地彰显青岛品牌日的价值和意义。

“品牌之都”是青岛最闪亮的标签。青岛一直以来重视品牌经济,并借此在20世纪90年代初的城市产业竞争中脱颖而出,一举叫响“青岛制造”的名号。步入新时代,青岛以城市之名设立品牌日,显然不满足于对既有经验和成果的简单复制,而是意欲以更高能级的品牌经济为引领,在新一轮全球产业变革中塑造“青岛制造”新优势,构建适应未来竞争格局的现代化产业体系。

变革,是当下全球经济和产业发展的主基调,品牌也不例外。用一句这两年惯常使用的话语来描述品牌的变化便是——“品牌建设从一道选择题成为一道必答题”。过去,企业还能够依靠规模、要素红利等在品牌之外的道路上“活得还不错”;未来,没有品牌的企业只能在夹缝中艰难生存,面临随时被行业“出清”的风险。

当下,品牌对企业生存和发展的意义比过去任何时候都更加重要。新的时代背景、新的发展阶段,品牌建设的思路和策略势必也要随之改进和升级。通过品牌日系列活动,青岛要让品牌的新理念在企业中广为传播,并且通过最前沿的实践和案例展示帮助企业实现打法上的更新。

(下转封二)

### 开启品牌经济发展新纪元

2022年,青岛在全国城市中率先以人大行使重大事项决定权的形式设立品牌日  
当下的青岛正在探索一条以品牌经济助力新型工业化,打造现代化产业体系的新道路

### AI为题,再答品牌之问

年度主题“AI驱动 品智未来”  
共话人工智能时代品牌发展新趋势  
探索AI赋能之下的青岛品牌新生态  
展示人工智能头部企业的大模型和解决方案  
引导企业强化对新技术的深度思考和广泛应用  
推动从研发到生产的全方位智能化转型

### 5天6大板块

前沿对话、创智汇、金花汇、实战特训、探新行动、展演秀  
以全新的消费场景,深度的行业观察,持续的流量效应,展示品牌与城市共同成长的新图景

- 品牌卓著前沿对话  
围绕国家宏观经济、科技创新、消费促进等主题展开交流
- 首席品牌官闭门会  
聚焦品牌建设实操中的难点,深入剖析品牌运营传播的实战案例,为企业品牌发展提供可借鉴的经验
- 青岛新型工业化创智展、青岛品牌体验展  
展览面积总计超过6000平方米,近200家青岛品牌企业参展  
现场将设置互动环节,结合当前开展的大规模设备更新和消费品以旧换新行动,推出优惠促销活动
- 青岛品牌大型展演秀  
以浮山湾灯光秀、无人机秀等形式,打造链接企业和市民的欢动盛宴